



Stary Sącz, dnia 23.11.2022

Zn. spr.: SA.270.21.2022
/pocztą elektroniczną/

Wykonawcy w postępowaniu

Dotyczy: postępowania o udzielenia zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: **"Budowa przepustów, mostów, brodów, kaszyc oraz palisad w Nadleśnictwie Stary Sącz w ramach kompleksowego projektu adaptacji lasów i leśnictwa do zmian klimatu – małej retencji oraz przeciwdziałaniu erozji wodnej na terenach górskich- Budowa obiektów na terenie leśnictw Chełmiec i Lipnica Wielka"**.

I. WYJAŚNIENIA „ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA ORAZ PRZEDŁUŻENIE TERMINU SKŁADANIA OFERT

na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający **Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Stary Sącz** zwany dalej „Zamawiającym” przekazuje wykonawcom treść zapytań wraz z wyjaśnieniami, gdyż zwrócono się o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia.

Pytanie nr 1:

Dokumenty zawarte na Państwa stronie na Platformie zakupowej zawierają rozbieżne informacje dotyczące rodzajów robót w tym postępowaniu. I tak ogłoszenie o zamówieniu i SWZ podają następujące rodzaje robót, które nie występują w przedmiarach robót (kosztorysach ofertowych) i Projekcie Budowlanym (PB): - ułożenie prefabrykatów betonowych - roboty zbrojarskie i betoniarskie ścian czołowych - wykonanie izolacji powierzchniowych - zasypianie wnęk ze ścianami czołowymi przepustów - montaż balustrady stalowej (w SWZ wymieniony, w ogłoszeniu o zamówieniu nie). Ma to znamiona opisu zamówienia w sposób niejednoznaczny, co jest sprzeczne z PZP (art. 99 ust. 1 PZP).

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe Zamawiający modyfikuje treść SWZ w tym zakresie oraz przedłuża termin do składania ofert. Zakres modyfikacji wskazany został poniżej.

Na podstawie art. 137 ust. 1, 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający Skarb Państwa Państwowe

Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Stary Sącz zwany dalej „Zamawiającym” informuje, że zmienia treść specyfikacji warunków zamówienia, zwanej dalej „SWZ”, w następujący sposób:

1) Rozdział III - Opis przedmiotu zamówienia pkt.2 otrzymuje brzmienie:

„2. W zakres prac zgodnie z Specyfikacją Techniczną Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych wchodzi m.in.:

- wytyczenie zgodnie z projektem;*
- karczowanie drzew i krzewów;*
- roboty rozbiórkowe;*
- roboty ziemne;*
- zagęszczenie warstw gruntu;*
- roboty ciesielskie;*
- ułożenie geowłókniny separacyjnej;*
- wykonanie umocnień w korycie potoku;*
- wykonanie nasypów na dojazdach;*
- wykonanie warstw podbudowy i nawierzchni poboczy z kruszywa;*
- wykonanie warstw podbudowy i nawierzchni drogi z kruszywa;*
- wykonanie prac porządkowych i rekultywacja terenu.”*

2) Rozdział XII – Wymagania dotyczące wadium – pkt.2 otrzymuje brzmienie:

„2.Wadium wnosi się przed upływem terminu składania ofert, tj. 06.12.2022 do godz. 9:00 i utrzymuje nieprzerwanie do dnia upływu terminu związania ofertą, z wyjątkiem przypadków, o których mowa w art. 98 ust. 1 pkt 2 i 3 oraz ust. 2 Ustawy Pzp.”

3) Rozdział XIII – Termin związania ofertą – pkt.1 otrzymuje brzmienie:

*„1. Wykonawca jest związany ofertą **90 dni** od upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert. Termin związania ofert upływa w dniu 05.03.2023 roku „*

4) Rozdziale XV – Sposób oraz termin składania ofert - pkt.10. otrzymuje brzmienie:

„Termin składania ofert upływa w dniu 06.12.2022 r., o godz. 09:00:00 . Decyduje data oraz dokładny czas (hh:mm:ss) generowany wg czasu lokalnego serwera synchronizowanego zegarem Głównego Urzędu Miar”

5) Rozdział XVI – Termin otwarcia ofert - pkt .1. otrzymuje brzmienie:

„Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj. w dniu 06.12.2022 r. godz. 11:30 Otwarcie ofert dokonywane jest przez odszyfrowanie i otwarcie ofert.”

6) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w zakresie wskazanym powyżej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego pisma.

7) Pozostałe zapisy pozostają bez zmian.

Pytanie nr 2:

Ponadto dla zamówień o tej wartości okres od daty ogłoszenia do daty składania ofert nie może być krótszy niż 15 dni (art. 138 ust. 1 i 2 PZP). Tymczasem data ogłoszenia na Państwa stronie na Platformie Zakupowej jest 15.11.2022r., ogłoszenie o zamówieniu i SWZ mają również datę 15.11.2022r., z związku z tym termin składania ofert powinien być 30.11.2022r., a nie 28.11.2022r. jak w dokumentach dotyczących tego postępowania.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że w przypadku postępowań o udzielenie zamówienia o wartości równej lub przekraczającej progi unijne zgodnie z zapisami art.138 ust.1 PZP termin do składania ofert liczy się od daty przekazania ogłoszenia o zamówieniu Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej a nie od terminu jego publikacji. Zamawiający przekazał ogłoszenie o zamówieniu w dniu 10.11.2022 r. i został poinformowany że zostanie ono opublikowane na stronach Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej w dniu 15.11.2022 r. Zgodnie z art.133 ust.1 PZP Zamawiający zapewnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania bezpłatny i nieograniczony dostęp do SWZ od dnia publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej i tak też uczynił.

Inaczej sytuacja wygląda w postępowaniach o udzielenie zamówienia o wartości mniejszej niż progi unijne (postępowania krajowe), gdzie zgodnie z zapisami art. 283 PZP termin do składania ofert w przypadku dostaw i usług nie może być krótszy niż 7 dni od dnia zamieszczenia ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych, a w przypadku robót budowlanych nie może być krótszy niż 14 dni od dnia zamieszczenia ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych.

II. POUCZENIE

Pouczenie o środkach ochrony prawnej przysługujących Wykonawcy w toku postępowania o udzielenie zamówienia zawarte zostały w Rozdziale XXII SWZ.

Załącznik:

1.Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia.

**Nadleśniczy
Nadleśnictwa Stary Sącz**

Rafał Tokarz
/podpisano elektronicznie/